



Нови Сад, 9 новембра 1944 год.

Честитка маршала Тита маршалу Стаљину

„Дозволите ми да Вам поводом 27-годишњице велике Октобарске револуције у име Народно-ослободилачке војске и народа Југославије срдечно честитам, и примите братски поздрав народа Југославије. Ми смо приликом тога великог празника препуни радости и велике захвалности према братским народима Совјетског Савеза. Пре 27 година са безбројним жртвама, под водством велике Свесавезне Комунистичке Партије бољшевика, на челу са великим Лењином, Ваши народи створили су моћни Совјетски Савез, и под Вашим генијалним вођством данас совјетски народи и славна Црвена армија надчовечанским напорима спасавају народе Европе од немачко-фашистичког ropcтвa.

Живела 27-годишњица велике социјалистичке револуције“

Врховни командант НОВ и ПОЈ
 Маршал Југославије
 Јосип Броз-Тито

Честитка др. Шубашића

„Његовој Екселенцији, Јосипу Стаљину, маршалу Совјетског Савеза.

Изволите примити у име Краљевске југословенске владе из главног града Југославије Београда, ослобођеног крвљу бораца Црвене армије и Народно-ослободилачке војске, искрене и срдачне честитке приликом годишњице велике и за цело човечанство значајне Октобарске револуције. Помоћ, коју је Совјетски Савез срдечно и самопожртвовано пружио народима Југославије у њиховој борби против заједничког непријатеља биће главно јемство везе међу Совјетским Савезом и Југославијом.

Живео Савез Совјетских Социјалистичких Република!

Живела победоносна Црвена армија!

Живео велики маршал Стаљин!“
 (Радио Москва)

Манифестација енглеско-совјетског пријатељства

Агенција „Рајтер“ јавља да је 5 новембра отворен „Национални конгрес пријатељства и сарадње са Совјетским Савезом“ у Лондону.
 („Радио Москва“)

Немци се грчевито отимају из клопке код Книна

Непријатељски губици су велики — Ратни плен се повећава

Врховни штаб НОВ и ПОЈ издао је следећи ратни извештај:

У Македонији код Кичева, Струмице и на сектору Куманова борбе локалног карактера. У Качаничком теснацу наша авијација уништила је 45 непријатељских камиона. Немци улажу велике напоре да ослободе комуникације у овом теснацу ради извлачења својих снага из скопске области у Косово и Метохију. У пределу Подујева наше и бугарске јединице напредовале су 7 км.

На сектору Краљево-Чачак Немци су израдили моћне одбранбене положаје на којима се огорчено бране. На овом сектору за последњих пет дана жестоких борби Немци су имали преко 3000 мртвих. Уништено је много непријатељске технике.

На сектору Дрине Немцима је успело да се после огорчене борбе пробију од Ужица, Прибоја и Рогатице у Вишеград. На овим правцима наше јединице наносе Немцима знатне губитке бочним ударцима.

Код Пријепоља Немци су форсирани реку Лим и у току жестоких борби на Јабуки, западно од Пријепоља, трпе велике губитке. На сектору Пећ-Ђаковица-Призрен појачала се активност непријатеља. Наше јединице побиле су 370 Немаца и Арнаута и уништиле 1 тенк и 7 камиона.

На сектору Подгорице борбе локалног карактера.

На комуникацији Сарајево-Брод и даље се продужавају борбе. Непријатељ уводи у борбу нове снаге од Зенице и Добоја и настоји да овлада овим пролазом. У току дана убијено је 90 а заробљено 45 Немаца.

У Далмацији на простору Книна наше јединице настављају жестоке борбе са опкољеним непријатељским снагама. Све више се стеже обруч. Непријатељ, притешњен на уском простору, даје огорчен отпор. Поједини положаји прелазе више пута из руку у руке. Нарочито жестоке борбе воде се на комуникацији Оштриљ-Книн, куда се непријатељ настоји да провуче, у

коме циљу пристижу појачања од Бихаћа. Губици непријатеља су велики. Ратни плен стално се повећава.

Книн већ туче наша артилерија. Ослобођење Книна значајне коначну пропаст четничких бандита на подручју одакле су тероризирале читаву Далмацију за све време окупације. Уједно је Книн и последњи град Далмације који још држе Немци и око кога се данас воде борбе.

Северно од Бихаћа наше јединице нападају Цазин и воде већ уличне борбе у самом граду.

(„Слободна Југославија“)

Претседник Рузвелт је опет изабран!

Амерички народ изабрао је по четврти пут г. Рузвелта за претседника Сједињених Америчких Држава. Претседник Рузвелт добио је већину у 34 савезне државе са 412 гласова у Изборном већу, док је гувернер Дјуи добио 119 гласова. Држава Њујорк, са 47 изборних гласова, дала је већину г. Рузвелту. У овим изборима учествовало је више гласача него икад пре. Претседник Рузвелт остаће на тај начин претседник САД и врховни командант америчке војске до 1949 године. Победа претседника Рузвелта значи уједно победу над изолационистичком политиком извесних кругова у Америци.

Претседник Рузвелт дао је одмах после избора следећу изјаву: „Ми смо доказали свету, да је демократија жива снага и да је савест, а не сила, извор власти у народној заједници. У тој вери ујединимо се сви, да добијемо рат и постигнемо трајан мир“.
 (Радио Лондон)

Кратке вести

Египат: У Каиру је пре неколико дана убијен лорд Мион, стручњак за ционистичко питање. Египатска влада изјавила је да ни један од двојице атентатор није египатски држављанин. (Радио Лондон)

Вести са фронта

Фронт у Мађарској

Извештај Совјетског информационог бироа од 8 новембра гласи „У току 8 новембра на фронтима није било битних промена. Наше трупе у току 7 новембра у борбама локалног карактера оштетиле су и уништиле 14 немачких тенкова, а у бојевима у ваздуху и ватром протуавионске артиљерије оборено је 6 непријатељских авиона.“

(Радио Москва)

Западни фронт

Америчка III армија започела је офанзиву у Француској између Меца и Нансија. Освојено је 14

места. Америчке трупе пребациле су се преко једне реке на неколико места.

У западној Холандији савезничке трупе чисте терен јужно од реке Мезе. Немачки топови који су бранили приступ луци Антверпена ућуткани су. Британски чистачи мина припремају луку за улаз савезничких бродова.

Југоисточно од Ахена Американци су морали да се повуку из малог села Комерштата.

Савезничка авијација бомбардовала је рафинерије нафте и саобраћајне везе у Западној Немачкој.

(Радио Лондон)

„Ми се стидимо политике која је Мађарску довела у табор угњетача“

Из поздрава I конгресу УСаО Србије

„Национални савез студената Енглеске и Велса“ топло је поздравио први конгрес српске омладине:

„Ви се састајете у часу када се можемо надати скоро потпуном ослобођењу ваше земље и свих народа Европе, и ми се радујемо вашој иницијативи да сада заједно продискутујемо о одговорности српске омладине према Југославији као целини и читавом слободном свету изван ваших граница. Ми желимо потпуни успех вашем конгресу и жељно очекујемо извештај о вашим резолуцијама.

Посета капетана Славка Комара нашој земљи много је допринела да нас зближи и упозна, а то је

Обнова Лењинграда

Десетине хиљада лењинграђана суделују у радовима око обнове са истом енергијом са којом су живели и радили у опседнутом Лењинграду. На хиљаде кућа које су биле оштећене бомбама и топовским гранатама већ су поправљене. Лењинградска индустрија у току последње године повећала је за два пута производњу муниције, а почињу да раде и фабрике које се налазе на самој линији фронта. Почела је сезона у позориштима чије су зграде биле порушене. О свему томе са поносом причају на страни „Правде“ лењинградски мајстори и директори фабрика. Ту се налази и допис научника Шишкина о оживљавању оранжерија у перивоју Лењинградског института. Тамо где су до недавно биле рупе од бомби и граната, сад су бујно процветале руже, кризантеме, љубичице.

(Радио Москва)

повољан предзнак за нашу будућу сарадњу.

Национални савез студената жели послати посебан поздрав студентима који учествују на вашем конгресу. Надамо се да ћемо се ускоро састати са вама, као и са студентима читавог света, и продискутовати како да поновно створимо међународну сарадњу студената на основу заједничких циљева слободе и демократије, за које смо се борили као савезници у овом рату против осовине.“

„Мађарски клуб“ у Лондону поздравио је такође I конгрес УСаО Србије.

„Мађарска омладина у Вел. Британији шаље вам свој поздрав пун добрих жеља и дивљења. Ми се стидимо политике која је Мађарску довела у табор угњетача и која је одговорна за напад на Југославију и за почињене злочине. Ми смо своја осећања изразили у фабрикама, на пољима и у војсци, у заједници са антифашистичком омладином слободних земаља.

Ми смо решени да учествујемо у изградњи слободне и демократске Европе заједно с осталим омладинцима света, а међу њима и са омладинцима Србије, који су били у првим редовима борбе.

Заветујемо се да ћемо неуморно радити на остварењу демократије у Мађарској као и на поновном васпитању мађарске омладине. Решени смо да заједно са мађарском омладином у земљи радимо на томе да поправимо зло, нането народима Југославије и да се понова покажемо достојним њиховог поверења“.

Мађарска делегација у „Светском омладинском већу“, Лондон.

(ТАНЈУГ)

Стварање омладинских радних бригада у Београду

Дописник ТАНЈУГА из Београда јавља: Омладина Београда истиче се самопрегором у радовима на чишћењу града од рушевина и на његовој обнови.

Прве радне групе формиране су одмах после ослобођења Београда. Спроведена је организација радних омладинских бригада у већини градских рејона. Од свих омладинаца у радним бригадама иде на рад у Београду неколико хиљада омладинаца и омладинки. Обављају се најбитнији радови око расчишћавања улица, јавних зграда, предузећа важних за привреду и железничких пруга. Спремају се и просторије за делегате I конгреса антифашистичке омладине Србије.

Неколико радних омладинских група чисте улице од бункера, барикада и осталих сметњи. Многе омладинке послате су на рад у болнице. Једна група ради на подизању стубова Радио станице. Рад омладинских бригада оживљава читав изглед Београда. И у последњим рејонима Београда завршава се с организовањем београдске омладине.

(Танјуг)

Признање мајкама са много деце

Совјетски листови доносе саопштење да је претседник Врховног Совјета Каљинин предао у Кремљу одликовања мајкама-јунакињама, које су одгајиле 10 и више деце. После предавања ордена Каљинин је остао у пријатељском разговору са групом мајки.

Синови и кћери жена које су добиле почасно звање „Мајки јунакиња“ су разних професија. Тако на пр. три сина мајке Серафине Јегњатијевне боре се на фронту. Најстарији Николај је пуковник. Он је свршио две војне академије. Иван је гардиски капетан, одликован је орденима и налази се са трупама белоруског фронта. Михајло је инжењер и ради у једном војном заводу у Казакстану. Кћери Серафине, Љубов и Нада, такође су завршиле универзитет. Једна је завршила електро-технички институт, а друга педагошки. Друга жена деца уче на универзитету и у гимназијама.

Совјетска влада даје велику помоћ матерама са много деце. Само за 6 година исплаћено је 7 милијарди рубаља државне помоћи, а сада је та помоћ знатно повећана.

(Радио Москва)